



郑钦文在颁奖仪式上发言。

21岁郑钦文首夺大满贯女单亚军 世界排名创新高

本报综合消息 北京时间1月27日，在2024年澳网公开赛女单决赛中，21岁的中国选手郑钦文0:2不敌卫冕冠军萨巴伦卡，获得亚军。虽然遗憾无缘折桂，但郑钦文仍创造了个人职业生涯大满贯最好成绩。此役过后，她的单打世界排名跃升至第七，实现了自己一年前许下的“进入世界前十”的心愿。

澳网被视为中国球员的福地。李娜曾于2014年在这里揽下女单桂冠，创造历史。整整十年过后，郑钦文的出色发挥让澳网单打决赛重现中国球员的身影，这也是她首次跻身大满贯决赛。

根据统计，自公开赛年代以来，所有生涯首次打入大满贯决赛的亚洲球员中，21岁的郑钦文是历史第二年轻的，在她之前只有2018年美网女单冠军大坂直美(20岁)。

郑钦文的决赛对手为白俄罗斯名将萨巴伦卡。两人最近一次交手是在去年美网的八强

战中，彼时郑钦文以1:6/4:6告负。

作为赛会2号种子与卫冕冠军，萨巴伦卡在经验、技术成熟度等方面都占据优势，并且状态正佳。晋级路上，萨巴伦卡6场比赛一盘未失，半决赛中还零封了新科美网冠军高芙。

因此，郑钦文是决赛中相对不被看好的一方。若想战胜萨巴伦卡，郑钦文需要通过高质量的发球压迫对手，特别是将一发进球率保持在较高水平，这也被视为本场较量的胜负手。

不过比赛伊始，萨巴伦卡通过又快又深的接发与回球迅速掌握主动，在第2局早早完成破发。第3局，郑钦文一度获得3个破发点，可惜未能兑现，错失扳平机会。第8局，郑钦文通过强势的发球连续挽救3个盘点，将比分追至3:5。但萨巴伦卡把握住发球胜赛局，率先拿下第一盘。第二盘，郑钦文没能守下首个发球局，局面再次陷入被动。萨巴伦卡越战越勇，最终以6:2

赢得比赛。

纵观全场较量，发出多记ACE的郑钦文展现了自己在发球环节的实力，这也是她今后征战赛场的杀手锏。比赛中，郑钦文每一分都拼得很凶，不过紧张多少还是限制了她的发挥，整体融入比赛的程度不如经验更加丰富的萨巴伦卡。

虽然与大满贯冠军头衔擦肩而过，但本次澳网之旅依然会让郑钦文收获满满：增长阅历，体验了大满贯决赛的氛围；坚定自信，世界排名首次跻身前十；积累经验，开始在最顶尖的环境中竞争；自我调节，学习在更大的压力下打球……

对于郑钦文而言，今年澳网将成为她职业生涯中里程碑式的一站。这是成功的必由之路，会帮助她更加自如地应对今后的挑战。

正如郑钦文自己所言，“我还没有到达最后的终点，还得继续加油。”

澳网男单决赛上演大逆转 意大利新星辛纳加冕“新王”

本报综合消息 北京时间1月28日，2024年澳网公开赛落下帷幕。在男子单打决赛中，赛会4号种子、意大利新星辛纳上演让二追三的五盘大逆转，以3比6、3比6、6比4、6比4、6比3的比分战胜俄罗斯名将梅德维德夫，首次捧起大满贯奖杯。

两位争冠选手都是在为创造自己的生涯历史而战。此前，梅德维德夫曾5次闯进大满贯决赛，包括2次澳网决赛，但还未能拿到墨尔本捧杯。2021年夺得美网冠军后，梅德维德夫渴望在自己的大满贯荣耀中再添一笔。

而对于意大利新星辛纳来说，这更是他职业生涯的第一次大满贯决赛。

澳网前的9次交手中，梅德维德夫面对辛纳以6胜3负占据优势，但值得注意的是，从2020年首次碰面以来，梅德维德夫先是对辛纳斩获6连胜，随后在去年的3次交锋中遭遇了3连败。

此番交战，严阵以待的梅德维德夫在比赛开场后果然拿出了不俗的状态，在底线较量中展现了更强的侵略性。第3局破发后，俄罗斯人一路掌控领先优势，以6比3先下一城。

第二盘，梅德维德夫继续保持进攻端的压制，在第4局和第6局两度实现破发，随后顶住了辛纳在盘末阶段的反攻尝试，又以6比3的比分拿下这一盘。

来到第三盘，辛纳没有放弃，提升了自己的发球和击球稳定性，在第10局赢得关键破发，6比4扳回一盘。随后辛纳再接再厉，再次以6比4赢下第四盘，将比赛拖入决胜盘。

第五盘比赛辛纳越战越勇，以6比3拿下本盘比赛，也就此赢得决赛，生涯首次进入大满贯决赛就捧起冠军奖杯。



辛纳在比赛中。

2+3! 泰山队宣布5名新援加盟 全力备战亚冠淘汰赛

本报综合消息 1月26日，山东泰山队发布公告，经与韩国蔚山HD和浦项铁人足球俱乐部及球员本人友好协商并达成一致，卡扎伊什维利、泽卡完成转会手续，正式加盟山东泰山足球俱乐部。国内球员高准翼、彭欣力、毕津浩以自由身加盟山东泰山足球俱乐部。这标志着泰山队新赛季引援工作已经进入尾声。泰山队这5名新援个人资料如下：

卡扎伊什维利(VALERI QAZA ISHV ILI)，国籍：格鲁吉亚，1993年1月29日出生，身高：174cm，体重：74公斤，司职中场，格鲁吉亚国脚，曾效力于蔚山HD、圣何塞地震、华沙莱吉

亚、维特斯等俱乐部。

泽卡(JOSE JOAQUIM DE CARVALHO)，国籍：巴西，1997年3月6日出生，身高：190cm，体重：83公斤，司职前锋，曾效力于浦项铁人、米拉索尔、克里丘姆、戈亚斯等俱乐部，是一名优秀的前锋球员。

高准翼，2015年曾加盟山东泰山足球俱乐部，之后又效力于河北华夏幸福、广州恒大、武汉三镇等足球俱乐部，2019年和2022年分别代表广州恒大和武汉三镇两夺中超联赛冠军。高准翼曾多次入选国家队，2018年8月8日入选第十八届亚运会男足U23名单。

彭欣力，曾效力于成都谢菲

联、广州恒大、重庆力帆、上海申花和青岛海牛等俱乐部，2009年入选中国U19国家男子足球队，并以绝对主力的身份参加亚洲青年足球锦标赛预赛，2012年首次入选国家队，2019年3月代表中国国家男子足球队集训队参加中国杯国际足球锦标赛，2019年代表上海申花夺得足协杯冠军。

毕津浩，2011年出道于河南建业，2016年转会到了上海申花，帮助球队获得2017年和2019年足协杯冠军，2023年转会至长春亚泰。2015年8月19日，毕津浩首次入选国家队，并代表国家队出战了2015年世界杯预选赛客场与中国香港队的

比赛，完成了国家队处子秀。

5名球员此前已经加入球队冬训，一天之前，德国足球转会市场也已经更新了他们加盟的信息。从泰山队本次官宣的内容看，3名球员均是自由身加盟，这也是泰山队近年来引援的主要方式，在不占用过多引援经费的情况下，尽可能选择适合球队技战术需要的球员。此外，随着本次引援的官宣，泰山队在新赛季的阵容引进工作已经进入尾声。未来，球队的阵容仍将有一定幅度的变化，但大部分将以转出或外租为主。目前，青岛海牛已经确认签约胡靖行、李海龙两名球员，未来仍将有泰山队球员加盟其他球队。

就在泰山队正式官宣新援加盟的同时，球队新赛季的冠名招商工作也同步启动。按照中国足协此前的规定，新赛季允许球队冠名，但不允许股东元素出现。作为中国足坛的一面旗帜，泰山队的品牌效应不言而喻，新赛季招商应该不会有太大困难，这也是增加球队收入的重要手段。

1月23日，中国足协发布公告称，山东泰山获得2024赛季职业联赛准入资格。中国足协率先宣布山东泰山获得准入，也是为球队尽快引援补强备战亚冠联赛创造条件。2月13日，亚冠1/8决赛首回合，山东泰山将在主场对阵日本球队川崎前锋。